



## 崇基學院

### 吳經端 (67 植物)

吳校友與楊祖恩 (69 聯合工管)、何偉雄 (85 聯合中文) 及簡新 (93 崇基醫學)，於6月28日應邀出席由香港駐紐約經貿處主辦的「慶祝香港回歸二十年」晚宴，並與香港駐紐約經貿處處長栢嘉禮一同合照。



(左起) 楊祖恩、吳經端、栢嘉禮、何偉雄、簡新

### 洪秋偉 (80 市場)

洪校友是一位資深行政人員，在香港和美國的電信、媒體和科技 (TMT) 行業任職超過三十年，現為 Forbes Global Holdings 的總裁兼首席代表，此前歷任中國潤金小貸控股有限公司、中國移動通信、美國 AT&T 及美國朗訊科技等公司。他現時亦為香港通訊業聯會董事會成員。

### 浦偉光 (80 會計, 89 研究院工管)

浦校友於5月5日獲特區政府委任為保險業監管局執行董事，此前他任職於證券及期貨事務監察委員會，任中介機構監察科高級總監。另外他在離任證監會前，曾出任國際證券事務監察委員會組織轄下市場中介機構監管委員會主席，歷時七年。

### 黃興齊 (88 地理)

日本校友會聯絡人黃校友在7月到訪中大，先於8日出席與中大校長候選人選會面，再於13日到訪校友事務處並分享校友會發展及居日校友現況。



### 殷玉萍 (94 經濟)

殷校友擁有超過二十年不同範疇的IT銷售經驗：畢業後曾在 Oracle 工作逾十五年，擔任多個銷售領導的職位；後加入 F5 Networks，擔任香港及台灣執行董事。現於英國電信任職亞太、中東及非洲區 (AMEA) 保安副總裁，負責香港分公司的事務，並向英國電信保安總裁匯報。

### 姜正東 (99 專業會計學)

姜校友於2006年移居新加坡後，任職新加坡國立大學商學院，並於2014年取得終身教席，今年榮升會計系系主任。



### 黃曦 (06 內外全科醫學)

黃校友現任中大內科及藥物治療學系助理教授，他畢業後曾到英國牛津大學進修博士，並對人類基因與傳染病的關係進行深入研究。最近黃校友正研究「難辨梭菌」(Clostridium difficile)，以探索新的腸胃感染治療方法，並於7月到韓國出席國際腸胃會議，與一眾專家分享經驗、研究心得。

### 梁領彥 (08 計量金融學)

梁校友是會考九優狀元，於中大畢業後投身金融業。自小愛研究巴士路線的他，於2013年毅然放棄高薪厚職，轉投九龍巴士公司任職車長，及後再調職至路線策劃及發展部襄理並兼職車長。梁校友坦言原本只打算當一至兩年車長便回歸金融界，但在九巴工作的滿足感促使他任職至今。

### 鄺文傑 (08 計量金融學)

身為2003年十優狀元的鄺校友，於中大畢業後投身金融界達十年，期間為了追尋興趣，於公餘時間修讀表達藝術治療碩士。去年9月他正式註冊，成為首批本地受訓的表達藝術治療師，現時除了在東華三院擔任藝術治療計劃主任，亦會接受不同非牟利組織和私人公司委託。

### 鄧寶怡 (09 音樂)

鄧校友畢業後於英國倫敦皇家音樂學院深造，考獲皇家音樂學院院士鋼琴演奏文憑。鄧校友現為香港國際鋼琴家協會理事長，近年致力推動音樂慈善活動，希望透過音樂，為不同慈善團體籌備經費，幫助社會上有需要人士。



## 新亞書院

### 屈潔冰 (71 新聞學)

屈校友於1989年移居加拿大，後加入自由黨，現為該國國際貿易廳廳長兼專責亞太策略及多元文化廳長。今年5月，她在卑詩省議會選舉中獲得議席，連任成功。

### 陳茂波 (77 會計, 84 研究院工管)

### 羅致光 (86 研究院工管)

陳校友與羅校友於6月21日正式獲委任為第五屆特區政府主要官員。陳校友在會計界工作逾三十年，曾任職稅務局、前建造業訓練局、上市公司及會計師事務所。他於上屆政府任職發展局局長，今屆續獲委任並出任財政司司長；羅校友於1981年加入港大社工系任教至今，現為該系副教授，並於1995年至2004年間先後擔任立法局和立法會議員。他獲今屆政府委任為勞工及福利局局長。

## 陳承緯 (83化學)

陳校友畢業後投身公務員工作，現為康文署助理署長（文物及博物館）。負責博物館事務的他認為，雖然現時虛擬資訊大行其道，但在博物館親身欣賞文物的經驗不會因此被取代，並指本港博物館未來將會循「edu-taining」寓學習於娛樂的方向發展。

## 鄧民亮 (92藝術, 95研究院藝術, 06研究院中國藝術史)

在今年6月下旬至7月上旬的「香港博物館節」中，現為香港藝術館館長（中國文物）的鄧校友與另外兩位分別來自深圳和澳門的博物館館長，於6月24日一同主持「跟館長去旅行」講座系列之「三城漫遊」。

## 程德智 (01機械與自動化工程學, 07研究院數學)

程校友於6月23日獲頒行政長官卓越教學獎嘉許狀（訓育及輔導—升學就業2016/2017），以表揚他透過設計升學就業輔導網頁、訪問各行業人士並拍攝短片，以及舉行生涯規劃課程、職業講座和職場體驗活動等手法，幫助學生計劃前程。



## 馬潔怡 (04建築學, 07研究院建築學)

馬校友畢業後曾於私人機構工作及參與大學研究，2013年她與一位拍檔成立社企「多磨建社」，主力為本港劏房家庭改造家居，改善低下階層的生活環境。「多磨建社」亦有為內地落後地區的社區及機構進行建築工程。馬校友希望透過社企的工作，舒緩社會的不平等情況。

## 梅詩華 (06建築學)

梅校友畢業後前往英國倫敦大學巴特利特建築學院深造，返港後曾參與海洋公園老大街等本地商業項目，亦曾憑改建石峽尾街市的設計獲香港建築師學會頒發「2015青年建築師獎」。2012年她創立「一口設計工作室」並擔任總監，更成立「一口社群」以設計聚焦社會問題，強調用家與設計師可以合作並互相影響。

## 吳森雋 (11中文) 林惠怡 (15逸夫通識教育)

兩位校友為現役體育舞蹈運動員，於2007年起連續十年入選香港體育舞蹈精英代表隊，屢獲獎項，包括於2009年及2013年兩奪東亞運動會銅牌，於2014年奪得亞洲體育舞蹈錦標冠軍等。吳校友自小喜歡舞蹈，認為舞蹈是表達性的藝術媒介；林校友則期望自己能努力教導下一代舞者，以生命影響生命。

## 張耿飈 (11訊息工程學)

張校友於三年前辭去在香港投資銀行的軟件工程師工作，移居北京另覓機遇，後加入科技公司Jide Technology領導一支工程師團隊。對於生活在北京，他認為由於內地的科技發展非常快，生活便利之餘，個人的職場發展亦更加順遂。

## 陳潤南 (12政政)

陳校友現為《香港01》偵查組記者，他與所屬小組的報道最近贏得多個本地及國際新聞獎項，其中他主力參與的〈香港淪全球電子垃圾崗〉偵查報道，在亞洲出版業協會SOPA「2017年度卓越新聞獎」中榮獲「卓越環境報道獎」金獎及「卓越視頻報道獎」金獎；而相關報道的專題影片〈電子垃圾湧港：毒廢料走私三部曲〉，更於第38屆美國Telly Awards中獲得General News/News Feature類別的大銀獎。



## 聯合書院

## 姜趙玉蓮 (72中文, 01研究院行政人員工管)

姜校友於6月中旬在香港大會堂高座七樓展覽館舉辦了「切時煥采：姜趙玉蓮博士京港師友書法展」，展覽雲集中港兩地合共四十八位書法家參展。



## 李思廉 (78數學)

李校友為富力地產聯席董事長，其公司於2004年開始投資建設高級酒店，最近更收購萬達旗下七十七家酒店，成為全球最大的五星級酒店業主。

## 冼應全 (80地理)

冼校友於1981年創立了安翹有限公司，專門提供一站式時裝服務，包括設計、面料採購、運送及售後服務，以「制服」協助客戶建立專業形象。安翹最近更獲得「2017年度優質管理獎」的「中小型企業特別獎」，對其領導管治予以肯定。



## 文瑞祥 (87社會學)

文校友是資深人力資源專家及顧問，有超過二十五年企業管理及培訓發展經驗。他有感自己及大部分人面對中年事業轉變，但社會缺乏足夠支援，因此與另一位拍檔創辦社企「畢尼地城」（Buddy Town），為中年轉職者及退休人士與企業作職位配對，再協助求職者作職前準備。

**蔡明都** (88會計)

AIIESEC (國際經濟學商學學生會) 香港校友會早前舉辦亞太區年會，身為創會主席的蔡校友(右四)早前出席盛會，並與李卓熙校友(16伍宜孫新聞與傳播)及機場管理局主席蘇澤光一同歡迎各國嘉賓。

**陳帥夫** (94歷史)

陳校友於8月3日獲委任為政制及內地事務局副局長。他自1994年加入政府，曾於多個政策局及政府部門工作。

**蔡慧美** (99歷史)

蔡校友早前獨自展開喜馬拉雅山的旅程，並在登山期間認識了一名瑞士遊客，惟對方突然暈倒，搶救無效後死去。帶着傷感，蔡校友最終憑意志及毅力，用十日時間徒步登上珠峰大本營，並順利返回盧卡拉。

**鄧婉明** (98新聞及傳播)

鄧校友畢業後曾擔任電視台綜藝組的助理編導及導演，在2001年轉投華星唱片，負責安排歌手電視宣傳事宜。在2002年先後加入Star East Music、StarJ Amusement & Entertainment工作，並於2012年加入華納唱片出任藝人經理至今，合作藝人包括官恩娜、Dear Jane、連詩雅及許廷鏗。

**逸夫書院****陳俊傑** (95訊息工程)

自畢業後，陳校友一直在國外從事資訊科技顧問和電腦軟件銷售工作，先後在美國、英國、日本和澳洲工作和生活。最近他移居到新加坡，在軟件公司Sitecore擔任亞洲區銷售總經理。Sitecore負責為客戶提供內容管理、數字營銷和電子商務方案，目前於全球有四千六百多名客戶。

**蒙美瑜** (01工管)

蒙校友現職KPMG人力資源部，並已為兩名孩子之母，最近一家大小到香港迪士尼樂園的新酒店遊玩。

**高韻妮** (10政政)

高校友畢業後負笈比利時布魯塞爾自由大學修讀博士，現與比籍丈夫定居於比利時。高校友曾任職於數間公共衛生非政府組織，包括癌症與精神健康等領域。在7月，高校友轉到國際糖尿病聯盟歐洲支部，負責項目管理和企業傳訊。

**張焯然** (13工管)

張校友是一站式KOL市場策略公司JengAh (正牙) 的創辦人之一。他發現電競界無論觀眾抑或選手均男多女少，因此積極嘗試開拓女性市場，並於今年6月成立女子職業電競隊Stinga。Stinga於7月在香港電競總會會所開幕禮上參加表演賽。

**陳偉洛** (15建築學)

陳校友是一名編舞，其作品《納迷比亞伊利沙白飛鬣蜥喙山上溫泉游水，石底發現梵高唱歌》入圍參加8月底於韓國舉行的NDA國際舞蹈節。陳校友表示其創作意念源自他個人常有的思想跳躍情況。

**李瑩** (16數學)

17研究院計算機科學)

李校友畢業後即攻讀中大計算機科學碩士，並入選2016-17年度院長榮譽錄。現時李校友於城大從事數學教育研究，並正為Joint University Media Production製作一齣主題電影。她亦於6月起為Eye Level學習中心擔任數學導師。



## 兼讀

**黃廣威** (95 數學及統計, 01 研究院教育)

黃校友於1982年投身教育界，工作至今已三十五年，現為沙田林大輝中學校長。黃校友認為教育學生應鼓勵他們尋夢，學校的角色是營造可配合學生的環境，故他在2011年出任林大輝中學校長後亦推出特別教學安排，讓學生可發掘自己的潛能。

## 研究院

**羅子淇** (08 社會學, 16 普通法)

羅校友現為香港和解中心理事會成員，在去年畢業後獲邀出任內地－香港聯合調解中心董事，亦於2017至18年度資歷架構「學習體驗獎勵計劃」中代表「人力資源界別」獲獎，獲得業界肯定。



**吳麗嫻** (09 市場學)

吳校友歷任多家4A's廣告公司，作品曾獲「香港廣告商會創意大獎」、「時報華文廣告獎」及「龍靈創意獎」。早前她加入香港公開大學，擔任創意廣告及媒體設計高級講師，此前曾任教於香港專業教育學院。

**徐立** (10 計算機科學與工程)

徐校友是本地創科公司商湯集團的聯合創始人之一，並現職該公司行政總裁。集團以香港科學園為基地，早前於7月完成4.1億美元B輪融資後，市值估計已超過100億港元，成為香港科學園第一個科技初創企業「獨角獸」。商湯集團由多名本地學者創辦，包括一群由中大工程學院傑出研究員湯曉鷗教授所帶領的研究生和學生。集團於2014年起進駐香港科學園，目前其自主研发的人工智能技術已為多間中國龍頭企業使用。

**劉凱琳** (08 運動科學, 13 內科科學)

劉校友與陳國璋博士合著《起跑吧！——寫給女生的跑步入門書》獲選為香港閱讀城14屆「十大好讀」的「中學組公眾最愛書籍」，更是首本獲獎的運動類別書籍。劉校友表示，希望透過此書鼓勵大眾多運動。



**張穎君** (13 文化管理)

張校友是東莞門文化保育團隊的發起人，致力於傳播及保育東莞本土文化。自2010年，她與團隊成員創作多部以東莞文化為題材的作品，並舉辦不同的工作坊和導賞，以引起公眾對舊城改造和文化保育的關注。去年張校友發起「善餘營造」民間項目，集資修繕歷史建築善餘堂，實踐保育及活化空間等理念。

**林彩香** (10 工管)

沈麗雅校友 (06 新亞工管, 11 研究院中國商業法) 父女於7月底訪台，林校友及中大台灣校友會活動組長沈春梅 (07 研究院工管) 和前會長岑在增 (10 研究院工管) 於汐止享用素食，度過愉快難忘的周末。



**朱千雪** (16 企業傳播)

自於2012年成為香港小姐季軍，朱校友便投身無綫電視並拍攝多部劇集，2015年向公司請假一年於中大修讀企業傳播碩士課程，次年畢業。現時她正於香港城市大學以全日制學生身份攻讀法律博士課程，同時兼顧幕前工作。

## 喜事

**劉理力** (06 聯合建築學, 09 研究院建築學)

**林曉欣** (06 新亞建築學, 11 研究院建築學)

劉校友和林校友於本科生時代已成為情侶，今年3月結束愛情長跑，於日本沖繩結婚。祝願二人同偕白首！



**林正賢** (09 聯合計算機科學)

**張子婷** (14 聯合計算機科學, 15 聯合工管)

兩位校友於今年2月18日共諧連理，謹祝二人永結同心！



## 新書出版

**陸觀豪** (81 研究院工管)

資深銀行家陸校友與中大香港亞太研究所助理所長鄭宏泰合著《點石成金：打造香港金融中心的里程碑》，以香港金融史為視角，聚焦八個香港金融史關鍵年份。而這八個年份中出現的重大金融事件，都與中國的金融息息相關。



**陳奕偉** (99 崇基哲學)

**黃子津** (00 崇基哲學, 08 教育學院學位教師高級教育文憑, 08 研究院通識教育科課程發展與教學)



兩位校友出版的漫畫冊《開着高達學通識》以經典動畫《機動戰士高達》為藍本，把當中情節改編成與通識教育科概念有關的故事，旨在以破格手法提升學生的學習動機。

**蔡妙雪** (00 逸夫中文)

蔡校友於今年書展推出新作《有病童話 2：善忘的人有福了》，以黑色幽默的童話反諷現實社會的荒誕日常。



**鄭曉蔚** (02 新亞內外全科醫學, 05 研究院社區老年醫學學士後文憑)



《拆解黑心醫美》是鄭校友的第二部著作，書中第一部分探討近年發生的數宗醫療美容事故，分析當中細節，同時加入自己於行內的所見所聞；第二部分則揭示醫生生涯的點滴，包括醫生成長和工作趣聞，展示醫生人性化的一面。

**吳兆陽** (07 聯合社會學)

吳校友的新書《我做媽劇停 2：暖男之道》，是一本寫給Marketer的故事書及參考書。全書均以實戰及抵死的角度出發，希望令讀者找回在職場工作的初心，引起Marketer的共鳴。



**任潔萍** (07 逸夫心理學)

任校友出版的漫畫繪本《關於結婚後的那3年》，描畫了夫婦間的生活點滴，當中緊張與浪漫夾雜，令人會心微笑。

**吳曉鋒** (08 逸夫政治與行政)

吳校友聯同在中大政治與行政學系任教的黃偉豪教授合著了新書《食物霸權——吃甚麼，真的由你決定？》，並在7月出版。本書探討全球性的食物議題，並從經濟、各國政策、傳媒以至科學研究入手，分析讀者如何奪回對食物和身體的自主權。



**沈哲欣** (09 研究院社會學)

沈校友的新書《四十之前》記述她停職一年，以大齡背包客身分遊歷中東、東歐和南美等地的故事。

**李惠銘** (12 逸夫文化研究, 16 研究院文化研究)

《Wong Kar-wai: Interviews》由李校友與美國薩福克大學Micky Lee教授合編及翻譯，書中收錄了來自中、英、法文媒體上王家衛導演的廿二篇訪問，涵蓋所有長片，並附有香港社會和電影業的註腳，方便各地影迷。



**莫智傑** (14 崇基專業會計學)



莫校友於畢業後與友人成立行山團體「山城縱走」，本年新作《一脈·山城》走訪十位本地山系前輩、後輩，發掘香港山野間一個個鮮為人知的故事，希望把香港的奇山異水重新帶到讀者眼前。

**陳穎琳** (14 研究院文化研究)

現為聯合國國際書院(UIC)助理教授的陳穎琳校友，出版了兩本新書，包括《界線與戒線：傳媒工作者眼中的新聞創意》，以及與陳穎心校友(15 研究院視覺文化研究)合著的《別讓將來的自己說我原本可以》。

